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У Ср би ји,  ре ги  о ну и ве ћем де лу све та  ВМА 
пред ста  вља све тао при мер и не по сто ји  
ни је  дан ми ни стар од бра не са ко јим сам 
раз  го ва  рао а  да  ни је  по ка  зао ин те ре со ва  ње 
за  са  рад њу са овом уста  но вом – ре као је  
ми ни стар Шу та  но вац на све ча  но сти,  
на  ја  вљу ју  ћи но ве мо гућ но сти за  
пред ста  вља ње зна ња и ка  па  ци те та  ВМА 
из  ван гра ни ца Ср би је  

У
Амфи те а тру Вој но ме ди цин ске ака -
де ми је 2. мар та обе ле жен је Дан
ВМА и 168 го ди на по сто ја ња те
ме ди цин ске уста но ве. Све    ча но сти
су при су ство ва ли ми ни стар од бра -

не Дра ган Шу та но вац, ми ни стар здра вља др
Зо ран Стан ко вић, за ме ник на чел ни ка Ге не -
рал шта ба ге не рал-ма јор Ми лан Бје ли ца, рек -
тор Уни вер зи те та од бра не ге не рал-пот пу ков -
ник проф. др Ми о драг Јев тић, на чел ник Вој не
ака де ми је ге не рал-ма јор Мла ден Ву ру на,
пред став ни ци Ми ни стар ства од бра не и Вој -
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Бал кан ског кон гре са вој не ме ди ци -
не, а до би ла је и по ну ду да ор га ни зу -
је Европ ски кон грес вој не ме ди ци не
2014. го ди не. 

– На ста вља мо истим тем пом,
пла ни ра мо на бав ку но ве опре ме,
уво ђе ње са вре ме них ме то да ле че ња,
уна пре ђе ње ме ди цин ске про фе си је
и уса вр ша ва ње ка дра, ин тен зи ви ра -
ње ме ђу на род не са рад ње, бор бу
про тив ко руп ци је и ства ра ње усло ва
за да ље по бољ ша ње ма те ри јал ног
по ло жа ја за по сле них. Све то у ци љу
по ве ћа ња ква ли те та здрав стве не за -
шти те на ших па ци је на та, и вој них и
ци вил них оси гу ра ни ка. ВМА по сто ји
због сво јих па ци је на та – ис та као је
ге не рал Но ва ко вић и до дао да ће до -
дат ни на по ри би ти усме ре ни ка по -
бољ ша њу од но са ме ди цин ског особ-
ља пре ма па ци јен ти ма, као и да ни -
ка ква тех ни ка ни ску пи апа ра ти не
вре де ако људ ски фак тор за ка же.

Успе шна ре фор ма 
вој ног здрав ства

Чести та ју ћи за по сле ни ма и бив -
шим за по сле ни ма Вој но ме ди цин ске
ака де ми је пра зник уста но ве и 168
го ди на по сто ја ња, ми ни стар од бра -
не Дра ган Шу та но вац ис та као је да
се прет ход не че ти ри го ди не у ра ду
ми ни стар ства мо гу ока рак те ри са ти
као ре форм ске го ди не, при че му је
ре фор ме у обла сти вој ног здрав ства
оце нио као нај ва жни је. 

– Пот пу на про фе си о на ли за ци ја
Вој ске Ср би је, фор ми ра ње Уни вер -
зи те та од бра не, Ме ди цин ског фа -
кул те та ВМА, али и пен зи о на и зд -
рав стве на ре фор ма, пред ста вља ју
ре фор ме ко је су у ди рект ној ве зи са
вој ним здрав ством и Вој но ме ди цин -

ском ака де ми јом – ре као је ми ни -
стар Шу та но вац, на гла сив ши да се
об но ва ВМА у прет ход не че ти ри го -
ди не од ви ја ла у два прав ца. Је дан се
од но сио на ка дров ску об но ву, а дру -
ги на мо дер ни за ци ју, у шта је, пре ма
ми ни стро вим ре чи ма, уло же но око
де вет сто ти на ми ли о на ди на ра, од -
но сно де вет ми ли о на евра.

– Но вац је уло жен у на бав ку но -
вих апа ра та, као што су ли не ар ни ак -
це ле ра тор, мул ти слајс ни ске нер, ан -
гио-са ле и ве ли ки број дру гих ме ди -
цин ских апа ра та. Да нас по сто ји
32.000 уре ђа ја, од ко јих је 95 од сто
ис прав но – ис та као је Шу та но вац,
под се тив ши да је та уста но ва 2008.
го ди не функ ци о нал но ин те гри са на у
си стем здрав стве не за шти те Ре пу -
бли ке Ср би је.

– Да нас на ВМА мо гу да се ле че
сви гра ђа ни са од го ва ра ју ћим упу -
том. За то вре ме бол нич ки је ле че но
око 90.000 ци вил них ли ца и ура ђе но
је ви ше од сто ти ну хи ља да опе ра ци -
ја. И вој не бол ни це у Ни шу и Но вом
Са ду отво ри ле су вра та и пру жа ју
ме ди цин ску по моћ ци вил ном ста нов -
ни штву, што је из у зет но ва жан до -
при нос оп штем здрав стве ном ста њу
у Ре пу бли ци. Обе ћа ли смо 2008. да
ће мо учи ни ти све да ВМА бу де нај -
бо ља и нај о пре мље ни ја бол ни ца у
овом де лу Евро пе, а не ки од по да та -
ка то и до ка зу ју – ре као је ми ни стар
од бра не, на по ме нув ши да ова уста -
но ва по се ду је свих пет сер ти фи ка та
ме ђу на род ног стан дар да и ква ли те -
та, сер ти фи кат и акре ди та ци ју за ла -
бо ра то риј ску ди јаг но сти ку у пет об -
ла сти. 

Ове године обе лежава се чет -
ири  годи не  п ос тојањ а  и две  го ди не
ак редитов ан ог  рада  Медицин ск ог

ске Ср би је, вер ских ор га ни за ци ја,
лич но сти из јав ног и кул тур ног жи -
во та и број ни го сти.

О Вој но ме ди цин ској ака де ми ји,
ре зул та ти ма ра да у прет ход ној го ди -
ни и пла но ви ма за бу дућ ност го во -
рио је на чел ник ВМА бри гад ни ге не -
рал проф. др Ма ри јан Но ва ко вић.
Он је ис та као да је та ви со ко школ -
ска је ди ни ца нај ве ћа вој на бол ни ца
у Ср би ји и ре ги о ну, по зна та по свом
ра ду ши ром све та, си но ним тра ди -
ци је и по ве ре ња и бренд ко ји про мо -
ви ше на шу зе мљу на нај бо љи на чин. 

– Након ма ло ви ше од го ди ну
да на по што сам сту пио на ову ду -
жност мо гу да ка жем да сам за до во -
љан ре зул та ти ма ко ји су по стиг ну -
ти. У сва ком сег мен ту ра да ВМА, а
то су та ко зва на три сту ба – здрав -
ство, обра зо ва ње и школ ство – по -
стиг нут је на пре дак. Што се здрав -
ства ти че, на чи ње ни су кван ти та -
тив ни по ма ци у бро ју ле че них и из -
ле че них, али и ква ли та тив ни, јер су
при ме ње не но ве ди јаг но стич ке про -
це ду ре, на ро чи то на ра ди о ло ги ји.
Зна чај не но ви не су и у те ра пиј ском
сми слу, јер су при ме ње ни нај но ви ји
про то ко ли у ле че њу ма лиг не бо ле -
сти. Ми ни стар ство здра вља да ло
нам је до зво лу да по ста не мо ре фе -
рент ни он ко ло шки цен тар, што зна -
чи да мо же мо не са мо да ди јаг но -
сти ку је мо ма лиг ну бо лест не го и да
је ле чи мо од го ва ра ју ћом те ра пи јом
– ре као је ге не рал Но ва ко вић. Он је
на гла сио да је у обра   зо ва њу нај ве ћа
но вост акре ди та ци ја Ме ди цин ског
фа кул те та ВМА, као де ла Уни вер зи -
те та од бра не, на ко ји су до са да
упи са не три кла се ка де та. 

Сре ди ном ове го ди не Вој но ме -
ди цин ска ака де ми ја би ће до ма ћин

здра вља
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факулт ета В МА , а  у току  ј е упис ч е -
твр те генераци је  кадета В ојноме ди -
цинске акаде ми је.  Одзив  к ан д ид ат -
а, пре ма  м ин ист ровим р еч им а,
удво ст ручен је у  о днос у на  пр ошлу
го ди ну .

– Са за вр шет ком по зи ци о ни ра -
ња Вој но ме ди цин ске ака де ми је
ство   ри ли смо кон ку рент ну по ну ду у
ме ђу на род ној вој ној са рад њи за
шко ло ва ње и уса вр ша ва ње ме ди -
цин ског ка дра из зе ма ља ре ги о на, а
има мо и ка де те из Ли би је, Ан го ле,
оче ку је мо пет на ест ал жир ских вој -
них ле ка ра ко ји ће до ћи на уса вр ша -
ва ње у Ср би ју. Има мо и озбиљ не
раз го во ре са две африч ке др жа ве,
јед ној, у ко јој би смо би ли за ду же ни
за фор ми ра ње њи хо ве вој не бол ни -
це и дру гој, у ко ју би смо сла ли на ше
вој не струч ња ке ко ји би та мо ра ди -
ли у са рад њи са њи хо вом вој ском –
на зна чио је Шу та но вац, под се тив -
ши на до бру са рад њу са Нор ве -
шком, Ки ном, Че шком, САД и Ру си -
јом и још че тр де сет зе ма ља.

Пре ма ње го вим ре чи ма, од ве -
ли ког зна ча ја је и ан га жо ва ње при -

пад ни ка ВМА у ми ров ним ми си ја ма,
пре све га у Кон гу и Ча ду. 

– Док сла ви мо 168 го ди на по -
сто ја ња ВМА, тре ба да по ша ље мо
по здра ве и при пад ни ци ма ове уста -
но ве и са ни те та Ср би је и Вој ске Ср -
би је ко ји се на ла зе у ми ров ној ми си -
ји у Кон гу. По сао ко ји они оба вља ју
је сте по сао ко ји по ди же ка па ци те те
на ше Вој ске, али и на ше др жа ве у
скло пу ин те гра ци ја ко ји ма те жи мо –
ре као је ми ни стар Шу та но вац. 

На ста вак 
мо дер ни за ци је

Говорeћи о ре а ли зо ва ним за да -
ци ма, ми ни стар Шу та но вац је под -
се тио на оно што пред сто ји овој
уста но ви и Ми ни стар ству од бра не.

– Же ли мо да на ста ви мо тех но ло -
шку об но ву и мо дер ни за ци ју ВМА.
Пла ни ра но је ком плет но об на вља ње
опе ра ци о ног бло ка и ин тен зив не не -
ге – ре као је ми ни стар од бра не, на -
гла ша ва ју ћи да је у пла ну на бав ка са -
ни тет ског хе ли коп те ра за бр зо и аде -
кват но ре а го ва ње мо бил них са ни тет -

ских еки па ВМА на те ри то ри ји це ле
Ре пу бли ке. Та ко ђе, ис та као је да се
ре фор мом пен зи о ног си сте ма и ре -
фор мом вој но здрав стве ног оси гу ра -
ња, ко ја је у то ку, ства ра ју усло ви за
озбиљ ни је и аде кват ни је фи нан си ра -
ње вој ног здрав стве ног си сте ма.

– Под се ћам да је бив ши пен зи о -
ни фонд ду го вао 7,4 ми ли јар де ди на -
ра на шем здрав стве ном фон ду, а от -
ка ко смо за вр ши ли ре фор му пен зи о -
ног си сте ма, фонд на ме сеч ној осно -
ви упла ћу је сав но вац за вој не пен зи -
о не ре ко ји има ју здрав стве ну за шти -
ту у окви ру на ших вој них уста но ва –
ре као је ми ни стар Шу та но вац. Он је
обе ћао да ће се у на ред ном пе ри о ду
на ВМА мно го ви ше па жње по све ти -
ти на уч но и стра жи вач ком ра ду, за ко -
ји ће се ове го ди не одва ја ти зна чај на
сред ства, пре све га за оне при ме ње -
не ра до ве ко ји има ју ве ли ки зна чај за
Вој ску Ср би је.

– Же ли мо да нај пер спек тив ни је
мла де ле ка ре ша ље мо на уса вр ша ва -
ње у нај пре сти жни је ме ди цин ске
уста но ве ши ром све та, као што ми
при хва та мо шко ло ва ње стра них
офи ци ра и ле ка ра код нас – ре као је
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ми ни стар од бра не. Он је ис та као да
је у прет ход не че ти ри го ди не мно го
учи ње но на по бољ ша њу ма те ри јал -
ног ста ту са за по сле них у си сте му
од бра не, али да тај део по сла не за -
ви си са мо од Ми ни стар ства од бра -
не. По себ но је на по ме нуо да ви ше
тре ба це ни ти рад и зна чај сред њег
ме ди цин ског ка дра и да и они, по
угле ду на оста ле при пад ни ке вој ске
ко ји има ју труп ни до да так, до би ја ју
аде кват ну на док на ду. 

– Оче ку је нас аде кват на и све о -
бу хват на ана ли за по сто је ће ор га ни за -
ци о не ше ме и ус по ста вља ње но ве, ко -
ја ће омо гу ћи ти бр жу и бо љу ме ди -
цин ску услу гу у окви ру ка др ов ског
пла на. У скло пу Ми ни стар ства од бра -
не и Вој ске Ср би је, али и у ВМА, по -

сто ји по тре ба да се за поч не но ва ре -
о р га ни за ци ја ка ко би се љу ди из си -
сте ма упо сли ли у пу ном ка па ци те ту –
ре као је ми ни стар Шу та но вац и на ја -
вио ско ро рас пи си ва ње кон кур са за
97 но вих при пад ни ка ВМА. Он је на -
по ме нуо да тим кон кур сом Ми ни стар -
ство по ка зу је же љу да ВМА бу де на
ни воу ко ји гра ђа ни Ср би је од те ин -
сти ту ци је и оче ку ју. 

Но ви док то ра ти 
и при зна ња

Ове го ди не на ВМА је про мо ви -
са но пет док то ра на у ка, ко ји ма је ди -
пло ме уру чио на чел ник ВМА бри гад -
ни ге не рал проф. др Ма ри јан Но ва -
ко вић. То су ма јор Алек сан дар То -

мић, пот пу ков ник Јан ко Пе јо вић, Ми   -
ле на Миљ ко вић, Зо ран Пе тро вић и
Ми ро слав Бро ћић. 

Сва ке го ди не, на овој све ча но -
сти, би ра се и нај бо ља ор га ни за циј -
ска је ди ни ца Вој но ме ди цин ске ака -
де ми је у прет ход ној го ди ни. По себ -
ну те жи ну овом при зна њу да је чи -
ње ни ца да га до де љу ју ко ле ге. Че -
твр ту го ди ну за ре дом при зна ње је
до би ла Кли ни ка за ур гент ну ин тер ну
ме ди ци ну. На чел ни ку те кли ни ке пу -
ков ни ку проф. др Бран ку Гли ги ћу
Вој ну спо мен ме да љу на све ча но сти
је уру чио ми ни стар од бра не Дра ган
Шу та но вац, а пла ке ту на чел ник Вој -
но ме ди цин ске ака де ми је бри гад ни
ге не рал Ма ри јан Но ва ко вић.

Ме да ље „Др Вла дан Ђор ђе вић”
за нај бо ље хи рур ге у зе мљи до би ли
су бив ши на чел ник Кли ни ке за пла -
стич ну хи рур ги ју и опе ко ти не ВМА
ге не рал-ма јор у пен зи ји проф. др
Бра ни слав Пан те лић и ди рек тор Ин -
сти ту та за ор то пед ско-хи рур шке бо -
ле сти проф. др Сло бо дан Слав ко вић.
Проф. Слав ко ви ћу од личјe је уру чио
на чел ник Гру пе хи рур шких кли ни -
ка пу ков ник проф. др Не бој ша Јо -
вић, док ће проф. др Бра ни сла ву Пан-
 те ли ћу ме да ља би ти на кнад но уру -
че на.

Награ да ауто ру го ди не ча со пи -
са Вој но са ни тет ски пре глед уста но -
вље на је 1995. го ди не, у же љи да се
ис так не зна чај пу бли ко ва ња у на уч -
ним ча со пи си ма за ши ре ње и уна -
пре ђе ње ме ди цин ске стру ке и на у -
ке. Ово го ди шњи до бит ник, прим. др
Зо ран Ста ној ко вић из За во да за тран -
сфу зи ју кр ви у Ни шу, у то ку про шле
го ди не об ја вио је три ра да у том ча -
со пи су. На гра ду је уру чио на чел ник
Упра ве за вој но здрав ство пу ков ник
проф. др Зо ран По по вић.

ВМА обе ле жа ва 2. март у знак
се ћа ња на тај да тум 1844. го ди не,
ка да је кнез Алек сан дар Ка ра ђор ђе -
вић пот пи сао указ ко јим се про гла -
ша ва „За кон о устро је ни ју шпи та ља
Цен трал не вој ске”. ƒ

Мир ја на БО РО ВИ НА
Ни ко ла ДРА ЖО ВИЋ

Сни ми ли Го ран СТАН КО ВИЋ
и Јо во МА МУ ЛА

11По во дом Да на Вој но ме ди цин ске ака де ми је, Цен тар за ме ла но ме ВМА
ор га ни зо вао је у До му Вој ске у Бе о гра ду бес плат не пре вен тив не пре гле де
ко же у ци љу ра ног от кри ва ња ме ла но ма и дру гих об ли ка кан це ра ко же. 

Рано от кри ва ње ту мо ра ко же ва жно је због бо ље прог но зе за па ци -
јен та, а пре ма ре чи ма ле ка ра од зив гра ђа на пре ма шио је оче ки ва ња. Пре -
гле да но је ви ше од три сто ти не љу ди, због че га ће ак ци ја ве ро ват но би ти
по но вље на.

По во дом Да на ВМА у Спорт ском цен тру Вој не гим на зи је и Спорт ском
цен тру ФСС у Ста рој Па зо ви ор га ни зо ван је тра ди ци о нал ни тур нир у ма -
лом фуд ба лу за му шкар це. Пр во ме сто осво ји ла је еки па ло ги сти ча ра из
ВМА.

Де ле га ци ја ВМА по ло жи ла је, по во дом 2. мар та, вен це ис пред Спо -
мен-пло че на ула зу у Ди јаг но стич ко-по ли кли нич ки цен тар. 

А К  Т И В  Н О  С Т И  П О  В О  Д О М  Д А  Н А  В М А  


